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| titoli di credito cambiari

di CLAUDIA VIDIMARI - ANNAMARIA DI GREGORIO

La verifica formativa di seguito proposta tende ad accertare obiettivi di conoscenza e ope-

rativi.
« Obiettivi di conoscenza

— conoscere la funzione, i requisiti essenziali e la struttura delle cambiali
— conoscere lo svolgimento delle azioni cambiarie

= Obiettivi operativi

— saper compilare una cambiale
— saper interpretare il contenuto di una cambiale

STUDENTE .o e e e s
CLASSE ...t DATA ..

Completamento frase

La cambiale e un titolo di credito ..............cooevnnnen. , formale ed .
nente la promessa oppure .. TR
denaro a favore del Ieglttlmo possessore aIIa

, conte-

|ncond|2|onat| di pagare una certa somma di
..e nel luogo in essa indicati.

nominativo, il diritto, scadenza, immediato, all’ordine, esecutivo, maniera, causale, al

portatore, I'ordine.

Vero o falso
Indica quali tra i seguenti requisiti sono essenziali per la cambiale

1) il nome del debitore

2) la scadenza

3) la firma di colui che redige il documento
4) il luogo di pagamento

5) il luogo di emissione

6) I'importo in cifre e in lettere

7) il motivo dell’emissione

8) il nome del beneficiario

Correlazione n. 1

1) Paghero cambiario A) Trattario
2) Tratta B) Tre soggetti
C) Ordine di pagamento
D) Beneficiario
E) Due soggetti
F) Promessa di pagamento
G) Traente
H) Beneficiario
I) Accettazione
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Correlazione n. 2

1) Scadenza a vista A) La cambiale & pagabile un certo tem-
po dopo la presentazione al debitore A
2) Scadenza a certo tempo vista B) La cambiale & pagabile nel giorno B
indicato
3) A certo tempo data C) La cambiale e pagabile alla presen- C
tazione
4) A giorno fisso D) La cambiale é pagabile prima della D
data di emissione
E) La cambiale é pagabile solo alla fine E
del mese
F) La cambiale & pagabile un certo e
tempo dopo la data di emissione

Esercizion. 1

1) Determinare I'imposta di bollo relativa a una cambiale di lire 816.350 emessa per paga-
re un debito commerciale.

2) Determinare I'imposta di bollo relativa a una cambiale di lire 15.000.000 emessa dal si-
gnor Luigi Rossi a favore della Cassa di Risparmio di Rieti a fronte di un prestito ricevuto.

Correlazione n. 3

1) Girata propria A) Girata per I'incasso A
2) Girata impropria B) Girata in bianco B
C) Girata in pieno C
D) Girata in garanzia D
Completamento frase
L’avallo & una dichiarazione con la quale una persona, detta .................c.oevveen. garanti-

sce intutto o in parte .....ccccoeeveviennninnne della cambiale per un qualsiasi ................c..c.coe.e.

beneficiario, la scadenza, garante, soggetto, avallante, obbligato cambiario, il paga-
mento, periodo di tempo, fiduciario, motivo.

Vero o falso

1) L'azione cambiaria diretta € quella esercitata contro gli obbligati principali.

2) Il protesto e un’azione cambiaria di regresso.

3) L’azione di regresso puo essere esercitata in via amichevole e giudiziale.

4) Lavallante é tenuto al pagamento dell’importo solo dopo il rifiuto dell’avallato.
5) L’azione cambiaria diretta puo essere esercitata contro gli avallanti degli ob-
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bligati principali.
6) Nessun bene puo essere escluso dal pignoramento.
7) 1l protesto per mancato pagamento deve essere fatto levare in uno dei tre

giorni successivi alla scadenza.
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Caccia all’errore

Individua i cinque errori contenuti nel titolo cambiario sotto riportato.

Soluzioni

Punteggio Totale
Completa la frase
all’ordine, esecutivo, I'ordine, scadenza. 0,5 per ogni inserimento esatto 2
Vero o falso
1V, 2)F;, 3)V; 4) F;, 5 F, 6)V; 7)V, 8) V. 0,5 per ogni risposta esatta 4
Correlazione n. 1
1) D,E,F 2)A,B,C,G,H. 0,5 per ogni correlazione esatta 4
Correlazione n. 2
1)C; 2)A; 3)F; 4)B. 0,5 per ogni correlazione esatta 2
Esercizion. 1
lire 9.800; lire 165.000. 1 per ogni risposta esatta 2
Correlazione n. 3
1)B,C; 2)A,D. 0,5 per ogni correlazione esatta 2
Completa la frase
avallante, il pagamento, obbligato cambiario 0,5 per ogni inserimento esatto 2
Vero o falso
1DV, 2)V;3)F, 4)V; 5V, 6)V; 7)F, 8) F 0,5 per ogni risposta esatta 4

Caccia all’errore
1) Il luogo di emissione deve essere Vercelli. 1 per ogni risposta esatta 5
2) Il bollo ¢ insufficiente.
3) C’e differenza tra I'importo in cifre e quello in lettere.
4) La data di accettazione non puo essere anteriore
a quella di emissione.
5) La tratta deve essere accettata da Rossi.

Il punteggio massimo raggiungibile & di punti 27;il livello di sufficienza puo quindi essere
stabilito in un punteggio pari a 16.

Tempo richiesto per lo svolgimento: 50 minuti.



